



# Nezávislý měsíčník pro Prahu 9

## ZÁŘÍ

Vychází 11. 9. 2023

## Libeňské Divadlo Gong se dočká opravy



**Díky finanční podpoře hlavního města čeká Divadlo Gong zásadní renovace. Peníze budou sloužit na obnovu technického vybavení libeňského kulturního centra. Gong sídlí v Sokolovské ulici a vedle klasických divadelních představení se tu pořádají také koncerty, přednášky, firemní akce nebo kurzy a akce pro děti. Divadlo je příspěvkovou organizací radnice Prahy 9.**

**D**ivadlo Gong v Libni dostane od magistrátu dotaci ve výši 4,9 milionu korun na obnovu technického vybavení, a sice opony a chlazení. Jedním z hlavních problémů stávajícího technického vybavení je systém tahů opon v hlavním sále a nefunkční chladicí jednotka na střeše divadla. Tyto technologie pocházejí z osmdesátých let minulého století a výrazně omezují možnosti divadelní dramaturgie.

Velkým problémem je zvláště chladicí jednotka. Funguje pouze na třicet procent svého

výkonu kvůli poškození kompresoru. Navíc, chladicí látka, kterou jednotka obsahuje, spadá do skupiny látek, které poškozují ozonovou vrstvu, což je v rozporu s platnou legislativou.

„Gong je takové naše devítkové stříbro. Jsem moc rád, že nás magistrát vyslyšel a náš kulturní stánek podpořil,“ uvedl místostarosta Prahy 9 pro kulturu Adam Vážanský (ODS).

Pražský radní pro oblast financí, rozpočtu, fondů a podpory podnikání, zdůraznil vý-

znam technologického vybavení pro divadelní představení: „Jsem rád, že se myslí na i na často přehlíženou součást divadel, jako jsou opony. Ty jsou pro některá představení skoro stejně důležité jako výkony na jevišti. Nynější technický stav opon neumožňuje divadelní inscenace, které mají vyšší požadavky na technologickou vybavenost,“ řekl Zdeněk Kovářik (ODS).

### Multikulturní prostor

Divadlo Gong nabízí návštěvníkům nejen představení divadelních souborů z Prahy a okolí, ale i hudební vystoupení různých žánrů, včetně pravidelných jazzových večerů. Konají se zde také zajímavé přednášky, kurzy nebo akce pro děti. Kromě těchto pořadů nabízí Gong prostory k pronájmu na různé kulturní akce či firemní meetingy. Programy i pronájem probíhají v prostorách Velké nebo Malé scény s divadelním nebo stolovým uspo-

**pokračování na straně 3**

## Sběr oleje a tuků z domácností

Nádoby slouží k umístování opotřebeného potravinářského oleje a tuku, a to pouze v použitých PET lahvičkách nebo jiném plastovém obalu, bez igelitových pytlíků! Nepoužívejte skleněné obaly, igelitové tašky a pytlíky a do nádob v žádném případě nepatří minerální oleje, barvy a rozpouštědla!

Sklo, igelitové pytlíky plechové obaly, minerální oleje znemožňují zpracování a v případě ne-

dodržování kázně při sběru bude sběr zrušen a nádoby odvezeny!

- Jablonecká 714/40
- Jablonecká 365/11
- Vysočanská 554/69
- Vysočanská 240/107
- Litvínovská 518/40
- Veltruská 608/4
- Novoborská 371/10
- Zakšínská 571/8
- Teplická 274/32
- Lovosická 661/1

Zdroj MČ Praha 9

## Velkoobjemové kontejnery

Službu přistavování kontejnerů na velkoobjemový odpad (VOK) zajišťuje firma AVE Pražské komunální služby s.r.o. Kontejner na velkoobjemový odpad není určen pro odkládání objemného odpadu podnikatelskými subjekty.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy,

staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VO nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Zdroj MČ Praha 9

Den	Datum	Čas	Stanoviště
Pondělí	11. 9.	15.00–19.00	Prouzova
Úterý	12. 9.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Prosecká 131 Teplická x Litoměřická K Lipám x Chrastavská
Sobota	16. 9.	8.00–12.00 9.00–13.00	Nad Kročínkou x Obvodová Celníční x Pokorného
Pondělí	18. 9.	15.00–19.00	Veltruská x Litvínovská
Úterý	19. 9.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	nám. Na Balabence Ctěnická x Měšická Vysočanská 113/243
Sobota	23. 9.	8.00–12.00 9.00–13.00	Pod Kročínkou (proti č. 55) Před Mosty x Za Mosty
Pondělí	25. 9.	15.00–19.00	K Moravině
Úterý	26. 9.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Vysočanské nám. x Prokopka Stoupající (u hrbitova) Poděbradská x Podkovářská
Pondělí	2. 10.	15.00–19.00	Kytlická
Úterý	3. 10.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Jablonecká (u č. p. 715/9) Rumburská x Litvínovská Pešlova x Paříkova
Sobota	7. 10.	8.00–12.00 9.00–13.00	Vysočanská 39/573 Pod Harfou x Kabešova
Pondělí	9. 10.	15.00–19.00	Kovářská x U Školičky
Úterý	10. 10.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	K Moravině x Drahobejlova Zubrnická x Trmická Děčinská (horní parkoviště)
Sobota	14. 10.	8.00–12.00 9.00–13.00	Vysočanská 85/546 Matějkova x Čihákova

## Projekt revitalizace Rokytky bojuje o hlasy soutěže Adapterra Awards

Tři projekty ke zlepšení životního prostředí na území Prahy postoupily do finále celostátní soutěže Adapterra Awards. Do finále soutěže se probojoval projekt Meandry Rokytky nad Hořejším rybníkem a projekty Green Port Strašnice a Hospodaření s vodou v Toulcově dvoře.

Soutěž Adapterra Awards pořádaná Nadačí Partnerství hledá nejlepší příklady adaptací na změnu klimatu. Díky tomu se ukázkové projekty mohou replikovat na dalších místech v České republice. Porota uděluje také speciální ocenění, mezi něž patří Cena Prahy pro nejlepší projekt na tomto území. Vítězné projekty vyhlásí Adapterra Awards na slavnostním vyhlášení spojeném s konferencí 1. listopadu v Praze. Online hlasování veřejnosti o Cenu sympatie probíhá do 15. října na webu [www.adapterraawards.cz](http://www.adapterraawards.cz).

„Meandry Rokytky nad Hořejším rybníkem se opravdu povedly. Právem jsou ve finále za Prahu o cenu v soutěži Adapterra Awards. Teď můžete i vy hlasovat pro tento projekt v prestižní soutěži Nadace Partnerství o cenu sympatie,“ sdělila na sociálních sítích Praha 9.

Do letošního páteho ročníku se přihlásilo 115 projektů, což je nejvíce v historii soutěže. O vítězství budou ve finále bojovat celkem tři projekty na území me-

topole. Jedním z nich je projekt Revitalizace Rokytky nad Hořejším rybníkem v Praze 9. Dalšími pražskými kandidáty jsou projekty Green Port Strašnice a Hospodaření s vodou v Toulcově dvoře.

Sílu pražského potoka Rokytky v minulosti k pohonu využívalo hned několik mlýnů. V její blízkosti také kdysi vzniklo mnoho průmyslových podniků. Na počátku 20. století se koryto potoka napřímilo, prohloubilo a opevnilo od Libně až po Hloubětín. Průmyslové areály později nahradila bytová zástavba. Tu ale Rokytky ohrožuje, když se promění v nespoutanou řeku, jako při povodni v roce 2013, kdy jí protékalo 50 kubíků vody za vteřinu. I z tohoto důvodu se Rokytky postupně v některých částech svého toku revitalizuje a vrací do podoby přírody blízké. V lokalitě nad Hořejším rybníkem už ji najdeme v podobě meandrujícího potoka, s mělkým korytem a tůňemi, který se může i při nižších průtocích rozlévat do okolních luk. red



Revitalizace Rokytky nad Hořejším rybníkem

# Libeňské Divadlo Gong se dočká opravy

**dokončení ze strany 1**

řádáním, vždy podle typu pořadu. Hudební žánr v Gongu byl a je zaměřen především na folkovou a country hudbu, ale během své existence zde poskytlo prostor k vystoupení všech možných známých i méně slavných souborů, kapel a zpěváků.

## Gong dětem

Významnou součástí programové nabídky jsou divadelní představení pro děti v rámci projektu Gong dětem. Dětské diváky měli v Gongu možnost sledovat stovky inscenací v podání různých souborů, ale hlavním nositelem a tvůrcem většiny představení je po

celou dobu trvání tohoto projektu Divadlo AHA! Právě tento soubor má největší zásluhu na tom, že v Gongu se již více než deset let pro děti pravidelně hraje. Zvláštností je, že jsou uváděny inscenace pro všechny věkové kategorie dětí i mládeže. Dramaturgie tohoto projektu staví především na klasických dílech české literatury, ale v nabídce jsou také nové původní inscenace, které byly napsány právě pro Gong dětem.

Ročně Gong navštíví více než dvacet tisíc nejmladších diváků, a to je rozhodně důvod, proč v úspěšné tradici pokračovat. Představení pro děti je možné navštívit nejen se školou či školkou, ale i individuálně.

## Historie Gongu

Centrum kultury, původně Osvětová beseda, bylo postaveno v Sokolovské ulici v padesátých letech minulého století. Název Gong získalo podle amatérského divadelního spolku, který působil ve Vysočanech již od roku 1890.

Budova divadla má dva sály. Do toho většího se vejde 240 návštěvníků a do menšího šedesát lidí. Během představení je otevřena také divadelní kavárna Dřímota.

Umělecky činný byl v Gongu herec a režisér Ivan Jandl, který tu připravoval představení, ve kterých pod jeho vedením hráli například Jana Hlaváčová, začínající Naďa Konvalinková nebo Hynek Bočan. Ve foyeru divadla je umístěna jeho pamětní deska.

V Gongu působil například Divadelní spolek Post scriptum. Na přechodnou dobu, než se usadilo na Dobešce, zde vystupovalo Divadlo Sklep. Jiří Ornest a Jan Kraus založili



**Pamětní deska připomínající Ivana Jandla osazená ve foyer divadla Gong**

v Gongu Náhradní divadlo. Působil zde i polský režisér Józef Zbigniew Czernecki s divadlem Černá labuť. Později v Gongu našlo přístřeší Divadlo Bez Zábradlí Karla Heřmánka a stálou domovskou scénu tu mělo také Divadlo Jana Hrušínského. Na prknech Gongu hostovalo i Radošínské naivní divadlo, divadlo pánů Lasici a Satinského nebo Divadlo Bolka Polívky. Po záplavách v roce 2002 zdejší prostory využíval soubor divadla v Dlouhé, který měl své dosavadní prostory zničeny velkou vodou.

V letech 2009–2010 prošla libeňská scéna rekonstrukcí za téměř šest milionů korun, při níž bylo mimo jiné instalováno výsuvné hlediště.

red



Foto Štů, Wikimedia Commons

## Mažoretky z Devítky slaví obrovský úspěch

**T**olik mistryň a vicemistryň světa na radnici Devítky snad ještě nebylo. Pražské mažoretky z TJ Sokol Vysočany získaly na historicky prvním Mistrovství světa mažoretek v anglickém Liverpoolu titul mistryň světa v seniorské kategorii a vicemistryň v juniorkách.

Starosta Prahy 9 Tomáš Portlík (ODS) a místostarosta Adam Vážanský (ODS) si nenechali ujít příležitost a úspěšným mažoretkám ke skvělému výsledku a za reprezentaci Prahy 9 osobně poblahopřáli na radnici.

Nejprestižnější soutěže mažoretek se účastnilo sedm států. Juniorská skupina Pražských mažoretek se umístila na druhém místě a získala titul Silver medalist (Vicemistr světa), a seniorská skupina získala ocenění nejvyšší, a to World Champion (Mistr světa).

red

Foto FB Praha 9 – dobrá adresa



# LEGENDÁRNÍ NEKOREKTNÍ HUMOR?

# SORRY



TAŠKA  
S POTISKEM  
SORRY



SORRY  
HRNEK



TRIČKO  
SORRY



ČASOPIS  
SORRY



SORRY  
SPECIÁL



SORRY  
KRÍŽOVKY

OBJEDNÁVEJTE NA   
[WWW.MOJECASOPISY.CZ](http://WWW.MOJECASOPISY.CZ)

